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Для оцінки динаміки погодинного притоку сумарної сонячної радіації  ΔW, на 
рис. 1 побудована річна діаграма для Івано-Франківської області за 2015 рік.
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Рисунок 1 – Діаграма погодинних значень притоку енергії сумарної  сонячної радіації 
протягом 2015 року на території Івано-Франківської області

Отже, кількість сонячної радіації достатня для улаштування сонячних станцій 
промислової потужності
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ОСОБЛИВОСТІ МЕТОДІВ РОЗРАХУНКУ СИСТЕМ 
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Проектування систем кондиціонування громадських будівель вимагає погодинний 
розрахунок навантаження з врахуванням особливостей радіаційного теплообміну. Одним з 
найпростіших погодинних методів є CLTD/CLF/SCL (cooling load temperature 
difference/cooling load factor/solar cooling load factor), що представлений ASHRAE [1]. При
розрахунку навантаження враховуються наступні джерела явних теплонадходжень: 
теплопередача через зовнішні та внутрішні конструкції, сонячна радіація, що падає на 
зовнішні стіни, дах та вікна, люди, система освітлення, електричні пристрої, вентиляція та 
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інфільтрація. Приховані надходження враховуються від людей, вентиляції та інфільтрації. 
Недоліком даного метода є можлива похибка результатів розрахунку до 20%. Останнім часом 
для розрахунку навантаження та енергопотреби на охолодження та осушення 
використовується програмне забезпечення EnergyPlus [2], яке є апробованим за допомогою 
численних тестів. Для порівняння двох методів розрахунків навантаження на систему 
кондиціонування було обране приміщення громадської будівлі з однією зовнішньою стіною 
на середньому поверсі багатоповерхової будівлі для кліматичних умов двох міст: Київ, 
Україна; Ханой, В’єтнам. Вихідні дані стосовно розмірів будівлі наведені в табл. 1. Режим 
роботи громадської будівлі з 8:00 до 18:00, що впливає на присутність людей, роботу систем 
освітлення та вентиляції та електричного обладнання.

Таблиця 1. Вихідні дані для розрахунків
Географічне розташування Київ, Україна Ханой, В’єтнам
Розміри кімнати 
(ширина/довжина/висота) 6 м / 5,4 м / 3,8 м

Орієнтація  зовнішньої стіни та 
вікна Південь

Матеріал зовнішньої стіни Цегляна кладка
Розміри та конструкція  вікна 5 м × 2,15 м однокамерне вікно в дерев’яному 

спареному плетінні з жалюзі
Температура та відносна вологість 
в приміщенні 25ºС, 50%

Кількість людей, що працюють у 
приміщенні 4

Потужність системи освітлення 10 Вт/м2

Потужність електричних приладів 10 Вт/м2

Максимальна зовнішня 
температура, ºС 30,6 37,2

Добова амплітуда коливання 
зовнішньої температури, ºС 12,2 9

Температура мокрого термометра, 
ºС 20,6 29,4

В результаті розрахунків двома методами був отриманий розподіл явного (sensible), 
прихованого (latent) та повного (total) навантаження по годинам «проектного» дня для різних 
кліматичних умов відповідно до [1] (рис. 1, 2). 

а)                                                                  б)

Рис. 1. Явне, приховане та повне навантаження на систему кондиціонування методом 
CLTD/CLF/SCL (a) та за допомогою EnergyPlus (б) для м. Києва
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а)                                                                 б)

Рис. 2. Явне, приховане та повне навантаження на систему кондиціонування методом 
CLTD/CLF/SCL (a) та за допомогою EnergyPlus (б) для м. Ханой

При аналізі рис. 1 та 2 сформульовані наступні висновки: метод CLTD/CLF/SCL та 
програма EnergyPlus дають схожі результати як для явного, так і для прихованого 
навантаження; при однакових характеристиках будівлі навантаження на систему 
кондиціонування в м. Ханой є більшим за рахунок більшої прихованої складової, ніж у м. 
Києві. 

Використання програми EnergyPlus у порівнянні з методом CLTD/CLF/SCL надає 
додаткові можливості аналізу протягом року як потреби, так і, в цілому, енергоспоживання 
систем кондиціонування.
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Проблема создания компьютерных систем технологической диагностики относится к 
числу актуальных в технологии машиностроения. Она связана с повышением эффективности 
технологических процессов обработки деталей из современных труднообрабатываемых 
конструкторских материалов (сложнолегированные и нержавеющие стали, жаропрочные 
сплавы, титан и титановые сплавы и т.п.), с одной стороны, и с особенностями 
высокоскоростной обработки (high speed machining) деталей из цветных металлов типа 
алюминия и алюминиевых сплавов, с другой стороны. Особую группу материалов в этой 
связи составляют современные полимерные композиционные материалы (стекло- и 
углепластики с армирующими волокнами, сочетание углепластика с титаном и т.п.). 

Нами установлено, что в обоих указанных случаях к числу ограничивающих факторов 
относится возможность возникновения недопустимых виброколебаний в зоне в обработки, 
которые приводят к уменьшению стойкости лезвийного режущего инструмента и 
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